

Director, Adolfo Febles Mora

Fundado el año 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

Número 5.948

Suscripción 2 pesetas al mes

## Los problemas de interés local

# Agua, mucha agua necesita Santa Cruz de Tenerife!

En nuestro número anterior quedó reproduciendo el oportuno escrito que la Comunidad *El Canal de Araya* dirige al excesivo Ayuntamiento de esta capital, con el propósito de dar facilidades para la intensificación del abastecimiento de agua en nuestro pueblo.

A medida que Santa Cruz de Tenerife progresó en todos los órdenes de las humanas actividades, y se llevan a cabo asombrosos desenvolvimientos de las aspiraciones y necesidades urbanas, nuestra población adquiere un aumento cotidiano que, al propio tiempo que es un signo evidente de desarrollo y de vitalidad, sirve para llevar la alarma y la angustia a todos los sectores sociales. Cuanto más extraordinario aumento adquiera la población de Santa Cruz de Tenerife, más gravemente y más inmediatamente nos toca a todos sus habitantes sufrir las consecuencias del conflicto de la falta de agua. ¡Y este sí que es un conflicto que no admite dilaciones habilosas, ni más que aplazamientos indefinidos!

Un pueblo sediento, un pueblo condamnado a sufrir la escasez de agua, en términos que falta hasta para imprescindibles atenciones de higiene, es una realidad local llamada a producir hondísimos trastornos en el normal vivir del vecindario. ¿Quién ignora que el agua de que en la actualidad dispone esta capital para su abastecimiento, es insuficiente en alto grado? Esto no necesitamos hacerlo resaltar demasiado, porque es un secreto a veces entre todos los que tenemos la satisfacción de ser vecinos de esta culta y simpática capital. (Estos piropos son de los tolerables a cosas y personas!)

En Santa Cruz de Tenerife el vecindario pide hoy, a voz en grito, agua, agua y agua!, porque el agua nos falta para el riego de calles y jardines urbanos, y para las atenciones domésticas. ¡Y asusta pensar las proporciones de catástrofe que entre nosotros adquiriría un día o una noche cualquiera en que tuviésemos nuestro pueblo en desgracia de suerte lo contrario de lo que sucede! Una larga campaña hizo GACETA

DE TENERIFE, para llevar a todos los ámbitos locales la necesidad, la verdadera urgencia de que el Ayuntamiento llegara a la creación de un modesto Cuerpo de Bomberos, pero con el moderno material indispensable para poder llevar a cabo su misión. El servicio de incendios lo organizó, al fin, el Municipio, aunque todavía no podemos olvidarnos de tenerlo en las condiciones que reclama una población de la importancia de la nuestra. Pero, modesto y todo, tenemos ya personal y material destinado a la extinción de incendios; de lo que no disponemos es de AGUA para, en un desgraciado momento cualquiera, poner a ese servicio de incendios en condiciones de que sea útil y eficaz.

De lo que en esta capital significa la penuria de agua que cada vez más estamos sufriendo, lo dice a diario el clamor público, que no puede menos de haber llegado, también, a oídos de los señores que componen nuestra Corporación municipal. Por eso no es necesario que insistamos en pintar, con los vivos colores de la realidad, el problema que hoy se halla planteado en nuestro pueblo por la falta de agua.

En cambio, toda insistencia nos parecerá poca para exhortar al Exmo. Ayuntamiento—y, en primer término, al alcalde, señor García Sanabria, que es el que siempre toma a su cargo el concienzudo estudio de todos los asuntos locales—a que preste la favorable acogida que la Comunidad *El Canal de Araya* pide para el patriótico contenido del escrito que ayer quedó reproducido en estas columnas.

Si falta mucha, muchísima agua para el diario y debido abastecimiento de nuestro pueblo, y la Comunidad *El Canal de Araya* le ofrece ocasión al Ayuntamiento para la solución de ese conflicto en los términos que esta capital necesita urgentemente, el Municipio debe apresurarse a adoptar los acuerdos oportunos que conduzcan prontamente a alejar de nuestro pueblo el agobiador fantasma de la carencia del preciado líquido... ¡basta con que las autoridades competentes establezcan de higiene y de salud!

## Entrevista con el Prelado de la Diócesis

# Sobre la Coronación de la Virgen de las Nieves

Con los anteriores títulos publica, en su número del 17 del actual mes, nuestro estimado colega *Diario de Avisos*, de Santa Cruz de la Palma, una interesante charla sostenida en La Laguna por el colaborador del citado colega y maestro nacional don José Delgado Marriero, con el ilustre Obispo de Tenerife, Fray Albino González Menéndez Reigada.

Dijo ese artículo nos complacemos en reproducir lo siguiente, por recogerse en esas líneas las importantes manifestaciones hechas por el celoso Prelado diocesano acerca de la proyectada Coronación de la Santísima Virgen de las Nieves, acontecimiento religioso que desean llevar a cabo los católicos de la isla de la Palma:

"Me encuentro en la sala de espera, pasado un poco tiempo, el virtuoso Obispo con su hábito blanco, como blanco es su alma, nos recibe con esa amabilidad característica en él.

Tan principio mis preguntas, las cuales son contestadas con esa sencillez del Pastor que habla con sus ovejas. Comienza el diálogo:

—¿...?

—Ignoro la cantidad con que se cuenta en la Palma para la Coronación, que es la base principal para llevarla a efecto, porque en este mundo sin ese factor no se puede llevar a cabo ninguna obra.

—Con menos de cincuenta mil pesetas no se puede pensar en hacer la Coronación, puesto que, de lo contrario, sería una fiesta como las anuales o como las lustrales. Las fiestas de dicha Coronación tienen que sobreponerse, porque la grandiosidad y magnificencia del acto así lo requiere, y por esto se exigen sean así. Hay que nombrar Delegado Pontificio, y esto prueba la importancia que en el Vaticano se dà a estos actos religiosos, propios de la fe de los pueblos.

—Lo mínimo que puede emplearse en la corona son veinticinco mil pesetas; menos es ridículo, y no responde al acto.

Las Virgenes que se han coronado en España, han sido con coronas que la que menos ha costado ha pasado en mucho la cantidad que he puesto como mínimo.

Las otras veinticinco mil pesetas para gastos de las fiestas.

—Desde luego, que el Delegado Pontificio, generalmente es un Cardenal o un Arzobispo.

Yo traería al Cardenal Arzobispo de

Sevilla, que me distingue bastante, y creo aceptaría, porque todavía está fuerte.

—No hay duda que sería un acontecimiento y una gloria para la Palma.

—¿...?

—Sí, otras autoridades superiores de la provincia tendrían que hacer acto de presencia, y llevar también algún notable crádor sagrado.

—¿...?

—Tiene usted razón. Con una peseta que diera cada habitante de la Palma, habría suficiente para la Coronación. Para eso se requiere entusiasmo y fe y trabajo de todos.

—¿...?

—Así se demuestra la fe de los pueblos. Sin contar con esos medios económicos no se puede pensar en la Coronación de la Virgen de las Nieves. Yo quiero que un acto de estos dejen nombre y una huella inborrable.

—¿...?

—Teniendo este factor resuelto, entonces procederé a la tramitación de todo lo necesario y pondré todo mi entusiasmo en la primera Coronación que se hace en la Diócesis con toda la magnificencia propia del caso.

—¿...?

—En la situación que se encuentra la Diócesis no es posible ayudar con alguna cantidad para esto, pues los gastos del Seminario se liquidaron en el curso último con un déficit de catorce mil pesetas.

Luego tengo que ayudar a hacer la iglesia en Franceses y a Tigaialate, donde es probable se creen dos parroquias por la necesidad tan grande que tienen estos pueblos de un sacerdote que cuide de sus almas y cultive su espíritu religioso.

...

Nos despedimos del ilustre Purpurado convencidos de que con pobreza no se puede llevar a cabo la Coronación de la Virgen de las Nieves; de esa clase de pobreza que es ridículo ante la trascendencia del acto.

Ya saben los palmeros lo que tienen que hacer. Con una peseta por habitante hay suficiente para esto, que sólo se hace una vez en la vida. Los pobres que no puedan dar la peseta, que sea completada con el exceso que pueda dar el pudiente.

Eso es trabajo del párroco en cada pueblo, con la cooperación de los verdaderos católicos. De lo contrario, no se piense por ahora en la Coronación de la que tantos bienes espirituales y materiales ha derramado en la Palma.

DIARIO CATÓLICO-ÓRGANO DE LAS DERECHAS

## Una gran cooperativa frutera

Para GACETA DE TENERIFE

Un gran país americano del Norte tenemos una noticia que conviene divulgar como ejemplo y, a la vez, para estar en guardia, pues los resultados de la actuación que se persigue no se tardarán en sentir en España.

Con un capital de cincuenta millones de dólares se ha constituido una Asociación Cooperativa para verificar el tráfico de frutas en gran escala.

La noticia, como se ve, no es balafón, pues sabido es que aquel país es protecionista en grado incomparable.

No está aun seca la tinta de las protestas que ha levantado en el Mundo la acordada elevación del Arancel protector; errores de papel han constituido esa protesta formulada por medios centenares de países.

No debe olvidarse el *affaire* de la marina mediterránea de la uva almeriense; no de la temprana ignorarse que esta marza no era otra que la protección a su uva californiana.

Lo dicho respecto a la uva no es único, pues con otros frutos españoles y productos se sigue igual política.

Ahora bien, es España país productor de frutas por excepciones; concretando aun más, dado que este artículo verá la luz en periódico isleño, es Canarias país productor exportador de frutas en gran escala y este asunto debe interesarles-

Por la cooperación se consigue la unión de elementos afines; la unión es fuerza del número arrolladora de la fuerza leve industrial; esta fuerza está formada por elementos exportables o comerciales, por disminución de gastos administrativos, por la disposición de elementos financieros y crédito que no tiene uno solo. Es tanto más fuerte y respectable cuanto más una

se une. Cooperar así es simplificar acciones y actuar con superiores garantías que da el uno para todos y el todos para uno.

Una de las características de estas cooperativas es la de hacer fácil lo que al individuo aislado le es difícil, por ejemplo la representación propia por elementos propios en los países exportadores, lo que allana todas las dificultades y evita los mal sucedidos, fiasco, que produjo el ser representado por gentes ajenas al negocio, aunque interesadas en él de algún modo.

Más aun, la fuerza de estos *trusts* o uniones es arrasadora, puede, inducir mucho en los centros de Gobernación por que representa elementos cuantiosos que se cuentan por millones y logran disposiciones favorables o proteccionistas que no son fáciles a los que encastillados en su espléndido aislamiento—todo lo espléndido que se quiera pero hoy inadecuado—no pueden en modo alguno conseguir.

Caro que con lo dicho no hemos hecho descubrimiento alguno, pero si confirrimos a que estas verdades se lean y lleguen a donde deben, cosa que no se logra fácilmente con la simple impresión de un telegrama que produce nuestra tierra lo require;

el tráfico terreno como cualquier vecino que no entiende de providencias ni de resultados.

Mas no era hombre "Campizo" que se aviniese de grado a lo del sudor de la frente, habiendo oficios que no requerían ganar el pan dolores de cabadilla y distensión de músculos fatigados. Tal, por ejemplo, el de pastor y pastor de piara propia, aunque fuese pequeña. Y si daba en unas vegas cercanas del pueblo, batatas y rodadas de semillas de gente rica, mejor que mejor, pues entre pellizcos a la dehesa boyal, escapar inevitable al sonido, pasos, caminos cordiles podía tirarse a durante, y de algo le serviría la ciencia jurídica para burlar denuncias y amenazar con derrotar el caudal a los temerosos de pleitos y de justicias. Y no era en realidad mucho trabajo: Estar de pie a ratos y andar un poco, ¡bah! En el verano daba gusto madrugar con la "fresquita" y poner el cuerpo tumulado a los vientos de la luna en las noches templadas. Y en el invierno estaba cerca el molino de Juan Cijero para resguardarse de la lluvia y dejar el ganado suelto, con la tranquilidad entonces de que no había guardias ni tropas como en los días claros.

Y hecho pastor, lo decidí ser de ovejas. La oveja es el animal diáfano por excelencia. Hasta donde dueyos dejaban sus de semillas de don Nicolás, que se acuerda de su heredad. En Septiembre daban corderos tempranos, que ya valen bienos duros en Febrero y Marzo; rebosa la medida con la lana de Mayo y aun se debe escuchar para el queso de Abril y los "mazurones" de Junio. En fin, que "Campizo" reunió su hatillo y arrendó las vegas de don Nicolás, juez meteoro en los tiempos de alguacilato, y hombre bonachón, débil, comprensivo, generoso y recto, lo cual, en opinión de "Campizo", le hacía inútil para juez de paz...

El público ya no tiene interés en las óperas—escribe en el semanario *Le Opere e i Giorni*. Lo que desea es jazz, algo que le distraiga y que provoque en él nuevos sentimientos. Esto no lo hacen las óperas. La ópera es más profunda: una ópera trata de suscitar en los corazones la felicidad, la tristeza, la pasión y la poesía; pero llamando al corazón, no al cerebro. Las personas cultas piden música que llegue más a su inteligencia que a sus sentimientos. En cuanto al público para abarrotar un teatro no tendría más que anunciar que el señor Mascagni en persona iba durante los entractos a bolear con uno de los espectadores."

El señor Mascagni atribuye a la catástrofe de la guerra el cambio en los gustos musicales del público.

Es partidario de la radio porque facilita música al pobre como al rico y, además, la lleva a largas distancias.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

Que cunda el ejemplo

El predominio del "jazz"

Mascagni no piensa componer más óperas

(--)

que eres que ya no te interesa al público

El célebre músico Pietro Mascagni, autor de *Capulina rusticana* y de otras trece óperas, no piensa componer más óperas, pues cree que el gusto del público pide el jazz y ritmos más nuevos y más rápidos de los que las óperas pueden y deben ofrecer.

El público ya no tiene interés en las óperas—escribe en el semanario *Le Opere e i Giorni*. Lo que desea es jazz, algo que le distraiga y que provoque en él nuevos sentimientos. Esto no lo hacen las óperas. La ópera es más profunda: una ópera trata de suscitar en los corazones la felicidad, la tristeza, la pasión y la poesía; pero llamando al corazón, no al cerebro. Las personas cultas piden música que llegue más a su inteligencia que a sus sentimientos. En cuanto al público para abarrotar un teatro no tendría más que anunciar que el señor Mascagni en persona iba durante los entractos a bolear con uno de los espectadores."

El señor Mascagni atribuye a la catástrofe de la guerra el cambio en los gustos musicales del público.

Es partidario de la radio porque facilita música al pobre como al rico y, además, la lleva a largas distancias.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

## Nuestros establecimientos de turismo

Aún está sobre el tapete la tan cuestionada cuestión de la reconstrucción del Taoro, con sus múltiples pareceres de entendidos y profanos, pues no pocos completamente limpios en el asunto, han querido apartar su opinión, no faltando, por lo tanto, pareceres absurdos, fantásticos y hasta faltos de lógica y de razonamientos prácticos.

Yo confieso que no entiendo de estas teorías; solamente cuando veo, hablo o escribo. Que el Taoro fué un establecimiento que engullía a la industria hotelera del país, cierto es; que su incendio ha constituido una pérdida tremenda para el país, también es cierto.

Ahora bien, ¿se ha encontrado un digno sucesor al Hotel desaparecido? Creo que sí. El Hotel Camacho de Tacoronte, habilitado para suprir al Taoro, es un establecimiento que reúne todas las condiciones que exigen las modernas corrientes del turismo.

No será el edificio tan fastuoso como el incendiado. Pero, en cambio, se goza de un clima infinitamente mejor, de una situación verdaderamente poética, dominando la campiña de Tacoronte, tal vez la más bella del archipiélago, y en el centro de las líneas de comunicaciones, que facilitan el acceso al establecimiento de viajeros y turistas.

Hace poco concurrió a uno de los thés

Santa Cruz de Tenerife, Agosto de 1929.

## CUENTO DEL DOMINGO

# JUNA SENTENCIA!!

I

—No queríais saber cómo fué aquello, porque cuando salí de diligencia, a don "Rigores" le dió un patális. Pero don Nicolás apostaba que quedó agradecido. Ha sido la única palabra de cariño que ha escuchado en aquella casa, donde se casó.

Y el marrullero "Campizo", con fama de zumbón y de ocurrencia, paseó el recuerdo de su fazañita ante el grupo admirado de los otros pastores. Había sido "Campizo", un tiempo de su vida, alguien del Juzgado, y gozaba prestigio de hombre leído y enterado de todos los procedimientos, requisitos y prácticas forenses necesarios a



EL CONAC TRES COPAS

# González Byass, de Jerez

La Ley de Reclutamiento

## De interés para los reclutas de servicio reducido

Sé recuerda a los reclutas actualmente ingresados en caja y acogidos a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, lo siguiente:

Por Real orden de 14 de Agosto corriente (D.O. número 178), se prorroga hasta el 30 de Septiembre próximo el periodo legal para ingresar en las Delegaciones de Hacienda el importe del primer plazo de la cuota militar, para todos los mozos del reemplazo actual y agregados al mismo como procedentes de revisión o por haber cesado en las prórrogas de segunda clase que tuvieren concedidas, debiendo solicitar los beneficios de reducción del servicio de los gobernadores militares respectivos hasta el día 15 de Octubre siguiente.

Desde el 1 de Agosto al 30 de Septiembre deberán hacer instancia dirigida al jefe del Cuerpo donde deseen servir, presentándola en la Caja de recluta a que pertenezcan.

A primeros de Noviembre se les comunicará por el jefe de la Caja de reclutas, si han sido admitidos en los cuerpos que eligieron; caso de no haberlo sido deben volver a formular instancia indicando el nuevo destino que deseen, teniendo en cuenta que estas instancias han de ser presentadas igualmente en las Cajas de recluta, pero dirigidas al Excmo. señor capitán general de la Región, expirando el plazo de presentación el día 30 de Noviembre.

Los que pasada esta fecha no hayan solicitado destino a Cuerpo determinado, se les dará por esta Capitanía, con arreglo a las condiciones que reúnan y teniendo en cuenta las vacantes que existan en los cuerpos para completar los tantos por cientos que tienen asignados para reclutas del servicio reducido.

Los individuos a los que se les haya concedido los beneficios de cuota, están obligados a presentar al incorporarse al Cuerpo, certificado de haber aprendido la instrucción en una Escuela de preparación militar fuera de filas, cuyo documento, a pesar de ser indispensable, no les eximirá de sufrir en el Cuerpo un examen de aptitud, que determinará si pueden o no ser admitidos como tales cuotas.

También se recuerda a los reclutas ingresados en Caja que sean presbiteros, la obligación que tienen de remitir durante el actual mes de Agosto, al jefe de la Caja a que pertenezcan, certificado en el que acrediten su condición, para su posterior destino de Real orden.

## Comunidad de aguas La Caldereta

San Juan de la Rambla

Subasta de participaciones

El día 25 del corriente mes, a la hora de las 14 (hora oficial), se venderá en subasta ante la Junta de Gobierno de la referida Comunidad "La Caldereta", y en el local Casino "El Recreo" de este pueblo, la participación de la comunidad expresada, número 88.

Lo que se notifica por este medio a los señores comunitarios de la misma, únicos que podrán tomar parte en dicha subasta, según lo determina el artículo séptimo de los Estatutos.

Realito Bajo, 19 de Agosto de 1920.—El Presidente, Francisco Medina.

## De unos exámenes

## Nuevos operadores de cine

Han sido aprobados para operadores de cinematógrafo, en los exámenes que tuvieron lugar los días 21 y 22 del actual, en el Parque Recreativo de esta capital, los señores siguientes:

Don Julio Pérez Padrón, don Félix Santos Hernández, don Manuel Fernández Padrón, don Antonio Hernández Plasencia, don Luis Morales Ruiz, don Saturnino Eugen Borges, don Castro Secundino Hernández Plascencia.

Se advierte a los indicados operadores que para que puedan actuar en el ejercicio de su profesión, deben proveerse del oportuno "carnet" en el Gobierno civil.

## CASA

Se vende la procedente de la testamentaria de doña Remedios Ramos. Se halla totalmente desocupada, libre de cargas e inscrita en el Registro de la Propiedad, y situada en esta capital, calle Callao de Lima número 17 antiguo, y 5 moderno.

Para informes dirigirse al abogado don Faustino Martín Albertos, de 11 a 1 y de 3 a 5 de la tarde, en la calle de Pi y Margall (Gayo Blanco), 8.

Banquete

## En honor de un compañero

Como se ha anunciado, varios amigos de nuestro paisano el culto periodista don Juan Bautista Acevedo, han tenido la idea de organizar un banquete de simpatía en su honor, testimoniandole así el aprecio que se tiene en su país natal.

Dicha comida tendrá lugar el próximo jueves, dia 29 del actual, en el Hotel Camacho, de esta capital, a la una del dia.

La idea de este homenaje ha sido acogida con unánime simpatía, lo cual pone de manifiesto el aprecio con que cuenta Acevedo entre sus numerosos amigos, que ya han expresado su deseo de adherirse a este acto en su honor.

A las personas que deseen concorrir a este banquete, se les ruega lo hagan presente en la Librería y Tipografía Católica.

## Observatorio municipal

El Tiempo: Día 24

Temperatura máxima a la sombra: 26°. Temperatura mínima: 19°.

Humedad relativa media: 64 c. ntésimas. Dirección dominante del viento: ESE. Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas: 126 Km ómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas: 8,3 m llímetros. Precipitación acusada: 0'0 milímetros. Estado general del cielo: Despejado. Estado general del mar: Rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

## Entradas y salidas de buques

## Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Albertville", belga, de Maladi y Boma. Consignado a Elder.

"La Palma", español, de Sta. Cruz le la Palma y San Sebastián de la Gomera. Consignado a Correos Interinsulares.

"Gadir", español, de Puerto de la Cruz. Consignado a Fyffes.

"Chasna", español, de Puerto de la Cruz. Consignado a Rodríguez López.

"Consuelo de Huidobro", español, de Las Palmas y escalas. Consignado a J. Peña.

"Deido", inglés, de Liverpool y Funchal. Consignado a Elder.

"Santa Ursula", español, de Santa Cruz de la Palma y escalas. Consignado a Rodríguez López.

"Fuerteventura", español, de Las Palmas y escalas. Consignado a Correos Interinsulares.

"Gascony", inglés, de Buenos Aires y Montevideo. Consignado a Hamilton.

Vapores despachados ayer

"Albertville", belga, para Amberes.

"Alca", inglés, para Las Palmas y Liverpool.

"Burgos", noruego, para Las Palmas y Dieppe.

"Evangelhos Neophytes", griego, para Cardiff.

"Taconorte", español, para Adeje y escalas.

"Gadir", español, para Puerto de la Cruz y escalas.

"Isora", español, para Guía y escalas.

"Deido", inglés, para Las Palmas y Sapele.

"La Palma", español, para Arrecife y escalas.

"Fuerteventura", español, para Santa Cruz de la Palma y escalas.

"Chasna", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas.

"Santa Ursula", español, para Santa Cruz de la Palma y escalas.

"Gascony", inglés, para Liverpool.

## Programas musicales

## Conciertos públicos

La Banda Municipal

Programa de las obras musicales que hoy, domingo, ejecutará la Banda municipal de música en la Plaza del Príncipe Alfonso, de nueve y media a once y media de la noche:

"Pico-Plata", paso doble (a petición). Florido.

"Himno a la Exposición Regional de Valencia"; Serrano.

"Canción de Primavera"; Gillet.

"Los Flamencos", selección; Vives.

"El Caserío", fantasía; Guridi.

"Bohemios", paso doble; Vives.

## Actualidades

## Ecos de sociedad

Enfermos

En la Clínica del doctor don Adalberto Rodríguez ha sufrido una operación la señora doña María Marroño Morales.

En la misma Clínica ha ingresado, para ser sometida a tratamientos quirúrgicos, la señora esposa de don Manuel Jorge.

Se encuentra enfermo en esta capital un niño hijo de nuestro estimado amigo don Antonio Delgado Lorenzo.

También se encuentran enfermas las respectivas señoras esposas de don José Arnay y don Ramón Franquet.

Natalicios

En Santa Cruz de la Palma ha dado a luz un niño la joven señora esposa del capitán de Infantería don Baltasar Gómez Navarro.

Viajes

Se han embarcado en Santa Cruz de la Palma para el Extranjero, el acaudalado Tazacorte, don Pedro González Acosta; y el abogado cubano Dr. don Waldo Baellano, acompañado de su señora esposa.

Procedentes de la isla de la Palma han llegado a esta capital: los párrocos de El Paso, Puntagorda y las Nieves, nuestros estimados amigos don Carlos González Estariol, don Leandro López Conde y don Antonio Pérez Hernández, respectivamente; don Luis Bravo de Laguna y señora, el abogado don Miguel Fernández Lugo, don Fernando Hernández y señora, y el alcalde de Garafía, don Manuel Marcos.

Ha regresado de la isla de la Gomera, el digno inspector Provincial de Correos, nuestro querido amigo don Gabriel Gómez-Landero.

En el vapor correo "Romeu" hará hoy viaje a la Península el oficial de complemento de Artillería, nuestro distinguido amigo don Julio W. Herrera, que marcha a Madrid a efectuar prácticas.

Se vende un buen piano marca "Maristany". Razón, Imeldo Seris número 95, piso segundo.

GRANDIOSO MATINE INFANTIL

LA FAMOSA PELICULA "ALAS"

DOCE PARTES. (Proyección completa).

PRECIOS: Preferencia niños, 0'40. Segunda clase niños, 0'25. General, 0'15

CINE LA PAZ

(AI ai e libre)

HOY A LAS 10 EN PUNTO (h. o.) — GRAN ACONTECIMIENTO

"Reclutas sobre las olas"

La reina de las películas cómicas.

por WALLACE BEERY y RAYMOND HOTTON.

ES UN FILM PARAMOUNT.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Francisca Gutiérrez Artilles, Francisco Martorell y Requena.

Defunciones

Dalivo Arias Seoane, de esta capital, 8 días. Eclampsia; Regia 4.

Francisco Rodríguez Siverio, de esta capital, 70 años, casado. Ganga semil; Blanco, 13.

Candelaria Perdomo López, de esta capital, 9 meses. Bronquitis capilar; Vallesesco.

Pedro Déniz Vargas, de esta capital, 1 año. Pneumonia; La Rosa.

Matrimonios

Lucio Díaz Ibáñez, de esta capital, 25 años, soltero, con Antonia Delgado Marrero, de esta capital, 20 años, soltera.

Sesión de la Permanente

En la sesión ordinaria que mañana, lunes, celebrará la Comisión Municipal Permanente, se tratarán los siguientes asuntos señalados en el orden del día:

Acta de la sesión anterior.

Oficio de la Alcaldía de Icod, relacionado con la estancia en aquella ciudad, de la Colonia escolar de esta capital.

Peticion de licencia del concejal don Luis Zamorano.

Expediente relativo a construcción de casas Baratas.

Instancia del presidente del Patronato de la Banda y Academia de Música, sobre cesión del antiguo instrumental de la Banda.

Expedientes de construcción y reforma de edificios.

Instancia de la Comunidad "Canal de Araya", sobre traido de las aguas de "Los Huecos" para el abastecimiento de esta capital.

Idem de don Antonio Núñez, sobre bases aclaratorias a las del concurso para la confección del plano topográfico.

Expediente sobre escrito de don Francisco P. Mantes de Oca, relacionado con la edición de la obra "Colón en la Gomera".

Instancia del Archivero municipal don Eduardo Champán, solicitando licencia.

Expediente-Concurso para nom-

## Por nuestros pueblos

## De la vida canaria

ICOD EL ALTO

Fiestas en honor de la Virgen del Buen Viaje

Programa de los festivales que en honor de Nuestra Señora del Buen Viaje, tendrán lugar en el pintoresco pago de Icod el Alto (Realito Bajo), durante los días 25 y 26 del corriente mes:

Día 25

Diana, a las seis de la mañana.

A las once, solemne función religiosa.

con sermón a cargo de un afamado orador; procesión de la Virgen, acompañada de la Banda de música La Filarmónica.

del Realito Bajo, las Tropas de Exploradores de dicho pueblo, Puerto de la Cruz y esta localidad, recorriendo el trayecto de costumbre, en dirección Norte, correspondiente al presente año.

A las dos de la tarde, partido de luchas entre dos bandos del Puerto de la Cruz.

A las cuatro, concierto en la plaza, por la repetida Banda de música.

De las ocho a las doce de la noche,

## NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

# Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

## Los grandes viajes aéreos

Desde el "Conde Zeppelin" son lanzadas palomas mensajeras

Madrid 24 17'15.—Se reciben noticias de Tokio comunicando que han llegado a dicha población numerosas palomas mensajeras, que fueron lanzadas desde a bordo del dirigible alemán "Conde Zeppelin".

Agregan estas noticias que el comandante Eckener dice en un mensaje que se le ha presentado una intensa niebla, luchando contra una violenta tormenta en el Pacífico.

De San Francisco de California expresan que dicha estación radiotelegráfica se comunica directamente con el dirigible.

Expresan que Eckener ha comunicado que la noche se extiende por toda la ruta, dificultándole el viaje.

## Egipto es reconocido como un país libre y soberano

Las proposiciones inglesas son juzgadas satisfactoriamente

Londres.—Las proposiciones convenientes entre el Gobierno laborista y el primer ministro egipcio, como base del Tratado angloegipcio, recuerdan su generosidad las condiciones que se concedieron a Irlanda hace siete años, y que han sido ampliamente justificadas por la experiencia.

Se estima, en general, que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Henderson, habla inspirado en la verdad cuando en la carta que ha dirigido a Mamud bajá, declara que las nuevas proposiciones británicas representan el límite extremo de concesiones a que puede llegar la Gran Bretaña, en su deseo de llegar a una solución durable de las cuestiones pendientes entre ambos países.

La Prensa liberal aplaude sin reservas la actitud del Gabinete laborista, y el "Daily News", después de enaltecer la decisión de que ha dado pruebas Henderson, le ofrece la seguridad de que en el Parlamento la proposiciones contarán con el apoyo incondicional de los diputados liberales.

Los órganos conservadores, por el contrario se muestran pesimistas y critican el proyecto de Tratado.

El "Daily Telegraph" califica de desastrosa concesión la cláusula en la que se dice que en lo sucesivo la protección de las vidas y de los bienes de los extranjeros residentes en Egipto serán de la incumbencia del Gobierno egipcio.

**La Prensa egipcia también elogia el Tratado**

El Cairo.—La Prensa egipcia declara que el tratado angloegipcio es indiscutiblemente el mejor de cuantos

los han sido ofrecidos hasta la fecha a Egipto.

Todos los periódicos dedican gran espacio a comentar el Tratado y expresan la opinión de que representa no un espíritu partidista, sino que por el contrario, ha sido redactado con el pensamiento fijo en las aspiraciones nacionales.

Según el periódico "El Ram", este es el primer tratado que logra equilibrar situaciones de carácter equivocado siendo reconocido en el Egipto como un país libre y soberano.

El diario "Alstahia" dice en un mensaje que se le ha presentado una intensa niebla, luchando contra una violenta tormenta en el Pacífico.

De San Francisco de California expresan que dicha estación radiotelegráfica se comunica directamente con el dirigible.

Expresan que Eckener ha comunicado que la noche se extiende por toda la ruta, dificultándole el viaje.

## Fracasa un movimiento socialista

### Una nota oficiosa

París.—"Le Temps" publica la siguiente nota: "La Legación de Colombia ha recibido el siguiente cablegrama del Ministerio de Negocios Extranjeros de Colombia: 'En Libano (Tolima), cerca del Puerto de Villach (Santander), se ha producido un insignificante movimiento socialista, que no ha hecho necesaria la intervención del ejército para restablecer el orden. Reina en todo el país la tranquilidad más completa'".

### De Periodismo regional

## El nuevo semanario "Isleño"

Mañana, lunes, comenzará a publicarse en esta capital un nuevo semanario gráfico titulado "Isleño", de indole popular y finalidad eminentemente patriótica.

Además de las planas dedicadas a información y artículos diversos, insertará el nuevo semanario en todos sus números, Cine, Deportes, Colombilia, Agricultura, Comercio, Radiotelefonía, Página femenina, Pasatiempos, y Amenidades.

También publicará un suplemento satírico titulado "La Tabacalera", órgano acústico de los Hermanos Tintorero, una novela en forma de folletín, y secciones especiales de Cartelera teatral y cinematográfica, Informaciones sociales, Buzón de reclamaciones, Consultorio grafológico, etc.

Igualmente se proponen los organizadores de esta revista perfeccionar su parte gráfica lo más posible, dando a "Isleño", carácter de verdadero semanario ilustrado.

Distinguirá a esta nueva publicación un sello eminentemente popular, tanto por la amabilidad y variedad de su texto, como por su precio de venta y sobre todo por la orientación dada a sus campañas.

Deseamos al nuevo semanario larga y próspera existencia.

## LECHERIA LAS MERCEDES

Reparto a domicilio en botellas de cristal prescritas, conforme a las disposiciones sanitarias.

### DESPACHOS

PLAZA DE LA PAZ, Núm. 2. MERCADO, Núm. 1.  
Calle de Santiago, núm. 50.—Teléfono, núm. 212

## Colegio del Corazón de María en Santa Cruz de Tenerife

(Iglesia del Pilar) dirigido por

Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María

Calle SAN LUCAS, 35.

Darán principio las clases el 1.º de Septiembre.



## Los viajes del marqués de Estella

### Infermando al Rey

Madrid 24 17'15.—Dicen de Bilbao que por encargo del marqués de Estella, se informó a S. M. el Rey de la jornada realizada ayer por el Gobierno.

### Asuntos tratados en Consejo

También dicen de Bilbao que en el Consejo de ayer no se abordaron temas de carácter político.

Estos se tratarán a medida que se acerquen las etapas del plan convencional.

Se aprobó un proyecto contra incendios en los montes, por el cual se intensifica el personal de guardería.

También se estableció que el seguro tenga carácter obligatorio en la propiedad pública, y voluntario en la privada.

Igualmente se creó el Consejo de energía para aprovechar la de los ríos.

Otro proyecto aprobado se refiere a las industrias, dando facilidades para la electrificación de ferrocarriles.

Asimismo se acordó la instalación de industrias químicas, en forma que podrán obtenerse nitrógenos a los mismos precios a que se importan de Alemania y China.

Se acordó crear un Instituto de estructuración minera, con servicios de catalogación que produce transformación de importación y exportación.

Otro de los proyectos aprobados se refiere a la reglamentación de los ya citados minerales.

Por último se ratificaron los acuerdos tomados.

### Banquete

De San Sebastián—llegan noticias comunicando que el marqués de Estella estuvo hoy en Monte Ulía, así asistiendo a un banquete que le ofrecieron.

Después concurrió a los diferentes actos anunciantes en su honor.

Expresan también que mañana irá Villabona, Zumárraga y Vérgera.

### Visita a los pueblos

Las anteriores noticias expresan que el próximo martes visitarán los pueblos pasajeros los ministros de Fomento y Economía Nacional, siendo probable que también lo haga el marqués de Estella.

### LEA ESTED "GACETA DE TENERIFE"

■ Será por la ley "seca"?

## En los Estados Unidos decrece la natalidad

La oficina del Censo del departamento de Comercio de los Estados Unidos acaba de publicar el informe de la población correspondiente al año 1928.

Según este informe, la natalidad ha disminuido bastante durante el último año.

La proporción de la natalidad para el año 1928 fue de 19,7; las cifras correspondientes al año anterior fueron de 20,7.

En 33 Estados de los 38 que constituyen la Unión ha disminuido la natalidad con respecto a las cifras de 1927 durante el pasado año.

El Estado que ha dado una cifra más alta de natalidad durante 1928 ha sido el de Carolina del Norte, con una proporción de 27,5 por 1.000 habitantes.

Washington ha sido el Estado de menor natalidad, en una proporción de 14,4 por 1.000 habitantes.

La mortalidad ha aumentado, en cambio. La proporción correspondiente a 1928 ha sido de 12,3, mientras que las cifras correspondientes a 1927 fueron de 11,4.

En 36 Estados de los 38 que componen la Unión se ha registrado un aumento de mortalidad con respecto al año anterior.

## Varias noticias

Representante en la Asamblea  
Madrid 24 17'15.—La sociedad Pro Sociedad de Naciones ha elegido al señor Elorrieta para que la represente en la Asamblea Nacional.

### El Palacio de la Prensa

Se anuncia que para fines del mes de Octubre se inauguraría oficialmente el nuevo Palacio de la Prensa.

### El ministro de Marina en El Ferrol

De El Ferrol comunican que a bordo del vapor "Reyer" llegó a dicha población el ministro de Marina señor García Reyes.

Fué recibido por las autoridades y numerosos marineros.

### El señor Ponte en Burgos

Según expresan de Burgos llegó a dicha población el ministro de Justicia y Culto señor Ponte, con objeto de visitar dicha población.

### Cohetes que explotan en un automóvil

De Orense llegan noticias dando cuenta de haber ocurrido un accidente en un auto de viajeros.

Parce que explotó un paquete que contenía cohetes, resultando un muerto y dos heridos graves.

### Los viajeros resultaron ilesos, porque afortunadamente se habían apeado del coche momentos antes de ocurrir la explosión.

### Desaparición

Según dicen de Villajosa, ha desaparecido Gin Alabi, que hace tres días salió solo triputando un bote.

### Viaje del Presidente de Portugal a España

De Lisboa comunican que en el mes de Octubre el Presidente Carmona hará viaje a España, visitando Sevilla y Madrid.

### En esta capital y en las islas

## Crónica de sucesos

### Allanamiento de morada

La vecina del Puerto de la Cruz, Quiteria Rodríguez Farfán, de 50 años de edad, denunció ante una pareja de la Guardia civil, que en ocasión de ir a hacer una promesa a Canarias el día 12 del actual, dejó a su hija Celestina Rodríguez, de 14 años de edad en su domicilio, y que el novio de ésta, Antonio Gorrales Armas, aprovechando la circunstancia de su ausencia, se introdujo a media noche por una ventana que da a la calle.

La denunciante acusa al novio de su hija de dos delitos: allanamiento de morada y estupro.

Detenido el presunto culpable, negó su participación en los hechos mencionados, no obstante fué puesto a disposición del Juzgado.

### Un suicidio

El día 19 del actual mes puso fin a su vida, disparándose un tiro de revólver en la cabeza, el vecino de Fuentefranca (isla de la Palma) Lucas Hernández y Hernández, de 60 años de edad.

El infeliz homicida, que vivía sólo, dejó una carta para el juez explicando los motivos que le han obligado a tomar tan fatal determinación.

Según se dice, Lucas Hernández y Hernández padecía una ulcerosa en el estómago.

### Hurto de uvas

Ante la Guardia civil del puesto de Tacoronte, denunció el vecino de Valle de Guerra Francisco Acosta García, que de una finca de su propiedad titulada "San Jerónimo", le habían cortado 48 racimos de uvas.

Denunció como probable autor del robo a Domingo González Alfaro.

Comprobada dicha denuncia, la Guardia civil puso el hecho en conocimiento del juez municipal de la localidad.

### Un padre de familia explota a su mujer e hijos

La vecina de esta capital Dolores Ramos, casada, con domicilio en Paseo Alto, ha denunciado ante la Guardia civil, que desde hace mucho tiempo, tanto ella como sus seis hijos vienen siendo objeto de malos tratos por parte de su esposo Juan Domínguez Ramos, hasta el punto de privarles de los alimentos necesarios para su subsistencia, obligándoles además a trabajar día y noche, incluso a los niños de corta edad, en la extracción de arena, para incartar ese importe y reservárselo.

También denunció que le constaba que en varias ocasiones se pasaba la noche fuera del domicilio conyugal, dilapidando en juergas con amigos el dinero que con su trabajo ganaban ella y los hijos, a quienes tiene en la mayor indigencia.

Interrogado el denunciado, manifestó que su incautaba del dinero que ganaba su familia para atender a sus compromisos, creyendo que como dueño de su casa hacía uso de un perfecho derecho.

Comprobada la veracidad de los hechos, se instruyó el atestado correspondiente, que fué entregado al juez municipal de esta capital.

## Los aviadores suizos salvados

Llegan despachos de Londres comunicando que se asegura se han salvado los aviadores suizos que salieron de Lisboa con intenciones de atravesar el Atlántico con dirección a Nueva York.

## Del Gobierno

Impulsión de una Cruz a Martínez Anido

Madrid 24 17'15.—El ministro del Trabajo señor Amón, por acuerdo de sus compañeros, impone la Medalla del Trabajo al ministro de Marina.

Dicha imposición



# Llegada y salida de Vapores



## Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Agosto de 1929

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
WESER Norddeutscher Lloyd	1	Lisboa, Vigo y Bremen.
LIVADIA Hamburg-Amerika Linie	4	Las Palmas, Bissau, Dakar, Kribi, Bata, Benio, Kogo, Pointe Noire.
ANTONIO DELFINO Hamburg-Sudamerikanische BILBAO Oldenburg-Portugiesische WINFRIED Hamburg-Bremer Afrika Line ESTE Woermann-Linie A. G. WAHEHE Woermann-Linie A. G. CAP NORTE Hamburg-Sudamerikanische TENERIFE Oldenburg-Portugiesische IONIA Hamburg Amerika Linie WIGBERT Hamburg-Bremer Africa Line	6	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
	9	Hamburgo y Bremen.
	10	Las Palmas, Liberia, Sao Thomé, Loanda, Lobito y Mossamedes.
	10	Las Palmas, Monrovia, Takoradi, Winnebah, Warr, Sapele.
	22	Las Palmas, Freeport Takoradi, Lagos Victoria y Duala.
	22	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
	23	Hamburgo y Bremen.
	25	Las Palmas, Monrovia, Winnebah, Ikanh Santa Isabel, San Carlos, Tiko y Bibund.
	24	Las Palmas, Banana Boma y Matadi.
OPICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 1.140		CASETA DEL MUELLE. Teléfono núm. 3.

## Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor  
EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

CANARIAS -- PENINSULA -- MARSELLA -- GENOVA

Servicio del mes de Agosto de 1929

Miércoles 14.—El motor correo «EBRO» Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.

Miércoles 28.—El motor-correo «SIL» Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarques en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida. No pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Candelaria, 23.



## Compañía de Vapores

### Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

## ITINERARIOS

## SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11. Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos. Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana. Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas. Para Sardina, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tinosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas. Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

## COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana. Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



## Yeoward Line

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE AGOSTO DE 1929

## = PARA LIVERPOOL =

DÍA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
3	«Avoceta»	Liverpool
10	«Alondra»	id.
17	«Aguila»	id.
21	«Ardeola»	id.
24	«Alca»	id.
31	«Avoceta»	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarillados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de dietas y otros informes pueden obtenerse de su consignatario. RICHARD J. YEWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

## Fábrica del Gas

COOK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de innombrable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

## Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños. Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director:

ADALBERTO RODRIGUEZ



## Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Agosto de 1929

El magnífico vapor	SAN ANDRES	El dia 7 para Londres.
El magnífico vapor	SAN JOSE	El dia 14 para Londres.
El magnífico vapor	BUENAVISTA	El dia 21 para Londres.
El magnífico vapor	SAN ANDRES	El dia 28 para Londres.

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Agosto de 1929

El magnífico vapor	BURGOS	El dia 5 para Dieppe.
El magnífico vapor	SAN CARLOS	El dia 10 para Dieppe.
El magnífico vapor	SARDINIA	El dia 17 para Dieppe.
El magnífico vapor	EURGOS	El dia 24 para Dieppe.
El magnífico vapor	SAN CARLOS	El dia 31 para Dieppe.

Para más informes su agente ALVARO RODRIGUEZ LÓPEZ - Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.



## Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Agosto de 1929

NOMBRE DEL VAPOR	DÍAS	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBÓN	10	Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MONTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
ISLA DE PANAY	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alacant, Valencia y Barcelona.
MARQUES DE COMILLAS	31	Para Cádiz y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	25	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

os Consignatarios: Vda. e Hnos de Juan La Roche - Alfonso XIII núm. 35.

## ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

San Cristóbal. - San Isidro

Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA 12. - Teléfonos: 278 80 y 821



## SERVICIO FRUTERO SEMANAL

PARA

## HAMBURGO Y BREMEN

y con tránsito para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Agosto

DÍAS	NOMBRE DEL VAPOR	COMPAGNIA
2	«Orotava»	Norddeutscher Lloyd
9	«B.Iba»	Compañía Oldenburgesa
16	«Arucas»	Norddeutscher Lloyd
23	«Tenerife»	Compañía Oldenburgesa
30	«Orotava»	Norddeutscher Lloyd

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederel

JACOB AHLERS, Marina 31

MANUEL CRUZ San José 10



llegó la noche  
una pastilla de  
**LAXEN BUSTO**  
Ele arreglará el intestino  
laxante prodigioso!

## Habitación amueblada

SE ALQUILAN

Dr. Allart, 8.—Muy cerca del puerto

## Sergio Oliva Martínez

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

## Se alquila

un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56. Darán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 280.

SE ALQUILA